

重燃聯賽衛冕希望 實力凌駕南區 理文菁英盃決賽看高一線

足球熱話

賽馬會菁英盃決賽將於今晚5時30分在旺角大球場上演，由理文與南區爭冠。此戰是2022年至2023年賽季的決賽翻版，當時南區以2：0擊敗理文，奪得隊史首個頂級賽事錦標。不過，現時理文的實力已不可同日而語，作為港超聯爭取衛冕冠軍，面對本季整體表現欠穩的南區，擁有艾華頓等主力的理文，有力繼2018年至2019年賽季後，奪取隊史第2座菁英盃冠軍。（港台電視32今晚5時15分直播）

大公報記者 張銳

理文在小組賽以3戰6分名列次席出線，準決賽則憑着互射12碼淘汰大埔。理文日前在聯賽以2：1擊敗東方，重燃爭冠希望，球員士氣正盛。暫代主教練朱兆基賽後表示，今仗目標是在保持防線穩固的同時爭取勝利，他形容南區是一支戰意強盛、拚勁十足的球隊，理文將會採取快速進攻策略應付。

南區於小組賽以6分位列首名，並在準決賽爆冷以1：0擊敗東方。南區日前於聯賽以3：2擊敗北區，展現出不俗的競爭力。暫代主教練兼領隊員可泓談到應對理文的快攻策略，他表示，球隊將以穩健的節奏應付。南區曾在去年11月的小組賽以1：0小勝理文，這場勝利或為他們增添爭勝信心。

小將亦成爭勝關鍵

菁英盃賽制要求每隊至少派出3名22歲以下球員，年輕球員的表現亦將成為今仗爭勝關鍵。賽事法定時間90分鐘，賽和即加時30分鐘，如再和則以互射12碼分勝負。



▲理文主力艾華頓狀態甚佳。



菁英盃或失贊助成絕響

話你知 菁英盃創辦於2015年，近日有消息指，已連續3季贊助的香港賽馬會下季會將資源改為支持U22聯賽，意味着菁英盃可能在本屆後因失去贊助而成絕響。

本季港超四大錦標形勢

- 聯賽** 榜首球隊大埔暫以45分領先次席的理文1分，雙方尚餘4輪賽事。
- 足總盃** 決賽將於5月31日下午3時在旺角場舉行，由流浪與東方爭冠。
- 高級組銀牌** 決賽已於今年1月30日舉行，東方以1：0擊敗理文登頂。
- 菁英盃** 決賽將於今晚5時30分在旺角場鳴笛，由理文對陣南區。



▲史提芬彭利拿肩負南區爭勝重任。

中華武術文化研討會促進愛好者交流

【大公報訊】大公文匯全媒體記者楊盈盈報導：香港教育大學由4月29日起一連兩日舉行「中華武術與文化研討會」，透過系列活動推動武術教育和武術文化傳承，促進學術研究和武術文化交流。



▲「中華武術與文化研討會」一連兩日在教大舉行。

並為武術從業者、愛好者、教育工作者提供跨文化交流平台。

研討會首天活動包括武術表演、主題演講、座談、會議及多場工作坊，由世界冠軍及教大「新六藝」課程導師陳穗津、劉徐傳授太極與八段錦，並由資深教練劉覺真主持詠春體驗班。教大文化與創意藝術學系教授洪強則運用擴增實境（AR）裝置，帶來嶄新太極學習體驗。

活動昨進入第2天，於香港電影金像獎頒獎禮奪得9個獎項的《九龍城寨之圍城》製作團隊，包括導演鄭保瑞、監製莊澄及演員張文傑、伍允龍等，分享功夫電影製作心得。

教大校長李子建表示，通過中國武術推廣中華文化，將其融入校園教育，讓學生從中學習尊重、欣賞與傳承的精神，「教育本身包括德、智、體、群、美；體育、武術與中華文化息息相關。」

出席活動的保良局朱敬文中學中四學生李展航接受訪問時表示，對詠春很感興趣，這次活動讓他感受到詠春的獨特魅力，尤其是「以柔克剛」的理念。

趙心童勇闖桌球世錦賽4強

【大公報訊】記者朱家立報導：世界桌球錦標賽昨天上演8強賽事，中國球手趙心童延續良好狀態，於25局13勝的賽制中以13：5淘汰英格蘭球手華基連，將與英格蘭名將奧蘇利雲對陣另一中國球手斯佳輝之間的勝方，爭入決賽。

趙心童在比賽中。



趙心童在首節以6：2領先。次節，華基連於開局連下兩城，一度追至4：6，但趙心童隨後站穩陣腳連贏6局，結果以12：4領先而進入第3節。第3節，趙心童僅需一局勝利便可晉級，最終他以13：5取勝，首度躋身世錦賽4強。

另外，按照世界桌球巡迴賽（WST）規則，以業餘球手身份出戰世錦賽的選手僅能獲得賽事獎金，但不會獲得積分。不過，WST昨天就為趙心童破例，表示他如果晉級世錦賽4強便可保留本季積分，並稱趙心童可憑着10萬英鎊的獎金而重返世界排名前64位，這意味着他將能在部分賽事中自動取得正賽資格，無需再從資格賽起步。

全紅嬋冀世盃總決賽取佳績

【大公報訊】記者蘇雨潤北京報導：2025年跳水世界盃總決賽賽前新聞發布會30日在國家游泳中心「水立方」舉行，中國跳水運動員全紅嬋、王宗源等出席。全紅嬋表示，很高興也很興奮，希望能夠盡最大的努力去跳好，爭取佳績。

王宗源首在「水立方」出戰

王宗源坦言，此次在北京參加總決賽感到非常高興，因為這是自己首次在「水立方」內進行比賽，能感受大家的歡迎和鼓勵，「包括我在內，也希望給大家展示出不一樣的風格和精彩的比賽。」

在幾周前進行的加拿大溫莎站比賽中，王宗源因走板失誤，遺憾讓冠軍旁落，這成為他心中的一大遺憾。此次回到北京，他摩拳擦掌，希望能在自己家門口拿下男子單人3米板的金牌。

5月2日至4日舉行的總決賽，所有單人項目將採用全新的淘汰賽制，首輪預賽中，選手根據種子排名進行「一對一」的對決。面對全新賽制，王宗源坦言，全新的賽制對大家來說都是不一樣的挑戰，這讓比賽變得更加有趣。



▲全紅嬋（左二）及王宗源（左一）出席賽前新聞發布會。

「城市體育嘉年華」推廣全民運動文化

【大公報訊】第68屆體育節首個重點活動「城市體育嘉年華」日前於九龍公園體育館舉行。活動設有多個兼具教育與娛樂元素的運動體驗攤位，吸引大批家庭及不同年齡人士踴躍參與，氣氛熱鬧。本屆體育節大使李思穎（單車）和李文雅（手球）亦先後到場參與，試玩不同攤位，鼓勵市民一同投入全民運動、享受親子同樂的生活方式。



▲中國香港單車隊運動員李思穎（左）是本屆體育節大使。

CBA準決賽 北京再挫山西迎賽點

【大公報訊】記者蘇雨潤北京報導：中國男子籃球職業聯賽（CBA）季後賽準決賽在29日舉行。客場作戰的北京隊以106：99再勝山西隊，在5場3勝制的系列賽中取得2：0的領先，拿到賽點。然而，北京主力球員曾凡博於陣上頭部受傷，目前正在醫院接受治療，後續能否出戰存有懸念。

山西於開局階段率先進入狀態，以12：2的比分領先，但北京迅速調整，通過出色的戰術配合及在防守端的強硬表現，逐步扭轉局勢。半場結束，北京以55：49實現反超。易邊再戰，北京延續火熱手感，將領先優勢一度擴大至19分，最終北京以106：99獲勝。

本場比賽，北京5人得分「上雙」，陳盈駿砍下23分，雷蒙拿到18分，周琦貢獻15分、6個籃板。山西方面，迪亞洛拿下28分、12個籃板，張寧得到18分。

賽後，北京主教練許利民說，「今天在有隊

員受傷的情況下，我們隊其他人站了出來，為最後的勝局奠定了基礎。」

5月2日，雙方將移師北京主場展開第3回合較量。



▲北京隊球員傑曼（中）在比賽中帶球突破。

環球馬術冠軍賽 賽場免費開放區擴大

【大公報訊】記者夏微上海報導：2025上海浪琴環球馬術冠軍賽將於5月2日至4日在上海久事國際馬術中心舉行。99匹參賽馬匹已全部抵達賽場。30日，記者在馬術中心探營時看到，部分馬匹和騎手已在進行熱身訓練。公眾互動及商業區也基本布置完畢。據悉，今年賽場的免費開放區域擴大，即使是非購票觀賽的市民，也可打卡感受馬術文化氛圍。

為了進一步探索文旅商體展聯動，且回應觀眾高漲的熱情，從5月1日開始，上海久事國際馬術中心B1、B2層「躍谷藝廊」區域將面向所有人開放，表演、展覽、集市、品牌一應俱全，無

需購票也可盡情享受。值得一提的是，在觀眾入場必經之路的顯眼位置，看到了單獨設立的香港賽馬會展位，除了展示介紹香港賽馬會的背景及發展歷程外，還設置了有獎問答的互動環節。

談及備受關注的賽事官方紀念品，上海久事體育賽事運營管理有限公司總經理黃明說，今年種類增至近150款，「無論是質量還是數量上，都有很大的提升。」



▲環球馬術冠軍賽紀念品商店。大公報記者夏微攝